

纪录片《辉煌中国》即将播出

全景展现党的十八大以来经济社会发展成就

由中共中央宣传部、中央电视台联合制作的六集电视纪录片《辉煌中国》，将于近日在中央电视台综合频道晚间黄金时间播出。全片以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为脉络，全面反映党的十八大以来中国经济社会发展取得的巨大成就。

据介绍，《辉煌中国》8个摄制组历时3个月，走遍全国

31个省区市，拍摄了近3200个小时的高清纪实素材、300多个小时的航拍素材，采访了108位人物，记录下众多珍贵的历史瞬间。通过壮观震撼的大规模航拍现场、生动鲜活的大规模生活现场、激动人心的生产一线现场，呈现出“大美中国、大爱中国、龙腾虎跃、蒸蒸日上”的动人场景，展示出在以

习近平同志为核心的党中央带领下，全国各族人民砥砺奋进、真抓实干，取得了历史性巨大成就；展示出中国人民更多的获得感、安全感、幸福感、自豪感；展示出中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

在创作上，该片采用“内容众筹”的创新方式，搭建创作平

台，面向全国征集五年来百姓眼中的成就故事、百姓身边的巨大变化，由百姓自己讲述精彩“中国故事”，众筹案例线索、照片、短视频等逾万条。从创作阶段开始，就形成全民参与、全民互动、全民拍摄、全民接力的“讲辉煌”“赞辉煌”的互动传播。

此外，据介绍，该片原创主题曲《新的天地》展现了中国新

景象，歌词朗朗上口，旋律抒情悠扬，不仅与全片总基调相得益彰，更使全片主题得到升华。

该片主创人员表示，在党的十九大即将召开之际，希望这部纪录片的推出，进一步鼓舞全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，踏上新征程、再创新辉煌。

(据新华网)



9月17日，天安门广场两侧绿地的花柱、花球及花带已经基本完工。

日前，北京天安门广场国庆花坛开始布置，目前广场两侧绿地的花柱、花球及花带已经基本完工。据北京市园林绿化局介绍，今年国庆节，“祝福祖国”巨型花篮将再现天安门广场，在天安门广场两侧绿地，将布置12根花柱、18个花球及5000平方米花带，晚上还将运用灯光变化，丰富夜景照明效果。

新华社记者 罗晓光 摄

“岩画守护神”朱秋平 与岩画为伴绘就精彩人生

1991年，朱秋平调到广西南明县文化局文物所工作，从此便与花山岩画结下了一段不解之缘。

为研究花山岩画，朱秋平付出了全部的精力和智慧。二十多年的花山岩画研究，朱秋平记录了40多本笔记近100万字，还将资料制作成PPT，记载了从上世纪50年代起花山岩画研究的所有文献和纪事，他被誉为“花山岩画的百科全书”。

朱秋平数十年如一日研究花山岩画，他对花山岩画用情至深。花山

岩画经过2000多年的风吹雨淋，部分岩画已然脱落，修复保护岩画一直是朱秋平心里的牵挂。每一次讲解，朱秋平都有意识地特别强调花山岩画的价值以及治理保护的重要性，如不及时采取措施，花山岩画将不复存在，以引起各级领导对花山岩画的重视。

精诚所致，金石为开。2004年4月15日，人民日报《情况汇编》刊登了《广西壮文化瑰宝花山壁画濒临消失》的文章。国家先后下拨4亿元专项经费，对花山岩画进

行全面治理和保护。

2004年9月，中科院院士葛修润等一批专家计划前往花山，勘察山体及山顶病害情况。为了便于专家开展科研活动，当地决定挖出一条登山的土基路。为检查道路的情况，朱秋平最多的一天之内三次往返山脚和山顶，累得腰酸背痛。然而，当迎来专家为花山岩画“看诊”的那一刻，所有的疲惫就都烟消云散了，“那段时间我基本上是常驻在花山，我心里感到非常高兴，因为花山的病害有这么多名专家能

来进行诊断，我说，花山有救了。”

花山岩画风化开裂病害最终得到了有效治理，赢得了国内同行的认可，被称为具有典范性的保护工程，并顺利通过了专家评审会的评审，为成功申遗奠定了基础。这成功的背后凝结着朱秋平的心血和艰辛的付出。2017年7月，朱秋平当选敬业奉献“中国好人”。

(据中国文明网)



博览天下



特技飞行

为纪念美国空军建军70周年，在美国首都华盛顿附近的安德鲁斯空军基地16日举行大型飞行表演。(据新华网)



接受检阅

9月16日，墨西哥举行庆祝独立207周年阅兵活动。每年9月16日是墨西哥独立日。(据新华网)



勇士决斗

9月16日，在比利时首都布鲁塞尔，志愿者与小朋友进行“中世纪决斗”。从9月15日开始的一场为期三天的中世纪节活动让比利时布鲁塞尔市民仿佛穿越回到中世纪，体验当时人们的生活。(据新华网)